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                  Αθήνα, 19 Μαΐου 2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Αθήνα στο επίκεντρο του Ευρωπαϊκού Κατασκευαστικού Χάρτη: Απόλυτα επιτυχημένη 

η διοργάνωση του Συνεδρίου της FIEC από την ΠΕΔΜΕΔΕ και την ΠΕΔΜΕΔΕ ECO 

 

Με απόλυτη επιτυχία και σημαντική απήχηση ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Συνεδρίου 

της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Κατασκευαστών (FIEC), το οποίο φιλοξενήθηκε στην Αθήνα, 

στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Tην ευθύνη της διοργάνωσης του 

Συνεδρίου είχε η ΠΕΔΜΕΔΕ, η οποία χάρη στην εμπειρία, την υπευθυνότητα και τον 

επαγγελματισμό της, σε συνεργασία με την ΠΕΔΜΕΔΕ ECO ανέδειξε τη δυναμική της 

ελληνικής εργοληπτικής κοινότητας στο ευρωπαϊκό προσκήνιο μέσα από τη διοργάνωση 

ενός υψηλού επιπέδου διεθνούς γεγονότος. 

Το Συνέδριο, το οποίο είχε ως βασικό θεματικό άξονα την ανθεκτικότητα των υδάτινων 

πόρων και τη συμβολή του κατασκευαστικού τομέα στην αντιμετώπιση της υδατικής 

κρίσης, προσέγγισε κρίσιμα ζητήματα όπως η έλλειψη υδάτινων πόρων, η πρόληψη 

κινδύνων, οι υποδομές «μπλε» χαρακτήρα και η αναγκαιότητα επενδύσεων στην 

καινοτομία και τον μετασχηματισμό. 

Εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης, χαιρετισμό απηύθυναν ο Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών, κ. Χρίστος Δήμας και ο Υφυπουργός παρά τω  Πρωθυπουργώ και 

Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, κ. Παύλος Μαρινάκης, αναγνωρίζοντας το κρίσιμο έργο του 

κλάδου για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας της ελληνικής 

οικονομίας. Μάλιστα, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Δήμας, στην ομιλία του 

επισήμανε ότι το Υπουργείο προχωρά στον σχεδιασμό και την υλοποίηση σημαντικών 

έργων σε όλη την επικράτεια, τα οποία αφορούν την ύδρευση, την άρδευση και την 

αντιπλημμυρική προστασία, με συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει τα 2,5 

δισεκατομμύρια ευρώ.  

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της ΠΕΔΜΕΔΕ και Αντιπρόεδρος της FIEC, κ. 

Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος, καλωσορίζοντας του παρισταμένους από κάθε άκρο της 

Ευρώπης, υπογράμμισε τη στρατηγική σημασία της διαμόρφωσης ενός σταθερού, 

θεσμικού και χρηματοδοτικού πλαισίου για τον κλάδο των κατασκευών. Επεσήμανε δε, την 

ανάγκη η Πολιτεία να εμπιστευθεί την ΠΕΔΜΕΔΕ ως θεσμικό εταίρο με ενεργό ρόλο στον 

σχεδιασμό πολιτικών που διασφαλίζουν βιώσιμες και ανθεκτικές υποδομές. 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της FIEC, κ. Piero Petrucco, απηύθυνε θερμό χαιρετισμό στους 

συνέδρους, εκφράζοντας τις ευχαριστίες του προς την Ελληνική Κυβέρνηση για τη στήριξή 

της στη διοργάνωση. Στην ομιλία του, ανέδειξε τη στρατηγική σημασία των «μπλε» 

υποδομών ως καταλύτη για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της Ευρώπης, 
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υπογραμμίζοντας την ανάγκη για επενδύσεις και συνεργασία σε ευρωπαϊκό επίπεδο στον 

τομέα των υδάτινων πόρων. 

Τις εργασίες τίμησε με ψηφιακή παρέμβαση η Ευρωπαία Επίτροπος για το Περιβάλλον, 

την Ανθεκτικότητα στο Νερό και την Κυκλική Οικονομία, Jessika Roswall, η οποία 

απηύθυνε θερμό μήνυμα υποστήριξης στη FIEC, αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της 

Ομοσπονδίας στην υποστήριξη της ευρωπαϊκής νομοθετικής διαδικασίας και στην ενίσχυση 

του διαλόγου με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 

Σημαντικές παρεμβάσεις έγιναν επίσης από: 

• τον κ. Paul Rübig, πρώην Ευρωβουλευτή και Εμπειρογνώμονα του “Blue Deal” στην 

ΕΟΚΕ, 

• τον κ. Francesco Rutelli, πρώην Δήμαρχο Ρώμης και υπέρμαχο της βιωσιμότητας 

και της ανθεκτικότητας στο νερό, 

• τον κ. Χάρη Σαχίνη, Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΥΔΑΠ, που ανέλυσε τις 

προκλήσεις και τις προοπτικές του υδροδοτικού συστήματος της χώρας, 

• και την κα  Sophie Cahen, Διευθύντρια Περιβαλλοντικών Υποθέσεων της Γαλλικής 

FNTP, που παρουσίασε το καινοτόμο έργο #InfraClimat. 

 

Οι εργασίες συνεχίστηκαν με τρεις παράλληλες θεματικές Εργαστηριακές Συνεδρίες 

(Workshops) με τη συμμετοχή ειδικών, ακαδημαϊκών και θεσμικών παραγόντων. Ιδιαίτερη 

συμβολή στην τεκμηρίωση και διαμόρφωση προτάσεων είχαν οι Αναστάσιος Στάμος, Σίμος 

Μαλαμής και Χρήστος Μακρόπουλος, οι οποίοι ανέπτυξαν ουσιαστικές παρεμβάσεις με 

επίκεντρο τις πρακτικές λύσεις και τις προτεραιότητες πολιτικής για την ενίσχυση της 

ανθεκτικότητας των υποδομών και τη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων. 

Η ΠΕΔΜΕΔΕ, μέσω αυτής της διοργάνωσης, απέδειξε έμπρακτα τον ρόλο της ως αξιόπιστος, 

τεκμηριωμένος και διεκδικητικός εκπρόσωπος των ελληνικών εργοληπτικών επιχειρήσεων 

και ως ενεργός συνομιλητής σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Η επιτυχία του Συνεδρίου αποτελεί 

παρακαταθήκη για τη συνέχιση της προσπάθειας μας: τη διαμόρφωση υποδομών με 

ανθεκτικότητα, βιωσιμότητα και κοινωνικό πρόσημο – υποδομών που ανταποκρίνονται στις 

προκλήσεις του αύριο. 
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